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EXERCICE | ( 4 points)

PARTIE A (2pts)

1-Fermentation 2-Glycolyse

3-D’acide pyruviques 4- l’énergie 0.25 X 8= 2pts

5-Partielle ou incomplete 6-Alcoolique

7-Acétique 8- Tres peu d’énergie

PARTIE B (2pts)

3-7-1-8-5-2-6-4 > 2 pts (pour I'ordre
juste)
EXERCICE |l ( 4 points)
PARTIE A
1-a 2-c 3-b 4-b 4 2,25X4 = 1pt
5-c 6-a » | 0,5x2 =1pt
PARTIE B
1-Vrai 2-Faux 3-Vrai 4-vrai
5-Vrai 6-Faux 7-faux 8-vrai 0,25 x 8 =2pts

EXERCICE Il ( 6 points)
1.Montrons que I’alléle responsable de cette maladie est récessif ou dominant.

Les parents I, et I apparemment sains ont donnés naissance a des enfants dont
I3 malade, I’alléle responsable de la maladie existe chez les parents sous forme
masqué ; I’alléle atteint de phénylcétonurie est récessif et le caractére sain

dominant. a
Choix des symboles : atteint de phénylcétonurie : ——
Sain : A
e

Couple d’alléle : A/a

2.Démontrez que I’alléle responsable de la maladie est lié ou non au sexe.
Supposons que la maladie est liée est sexe.

Parents : Is X I4

Phénotypes :  [A] X [A]

Génotype XA xa
— —
X
XA XA
Gameéte: 50% —— 50% —+—
50% 50% Xa

Echiquier de croisement :
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50% Xa
50 %X A 25%XA 25%XA
XA @ [A) Xa Q[al
50 % 25 % XA 25% Xa.
7 7 3 " =7  &la)

Bilan : 75 % [A] filles et garcons / 25% [a] gargons. Un tel couple ne peut
engendrer de filles malades, or la fille 4 est porteuse de 1’anomalie. L’alléle
responsable de 1’anomalie n’est pas porté par le chromosome X. il est porté par
un autosome.

3.Ecrivez le génotype de tous les individus malades et des individus I et IIls.

0. a
Individus malades :=—
a

Letll

mH>

4.Déterminez probabilité pour que ’enfant a naitre du couple IIls - IIls soit
malade.

La maladie étant récessive et autosomale pour avoir un enfant malade il faut que
les parents soient hétérozygotes

Parents : 1115 X I1Ie
Phénotypes : [A] X [A]

A A
Génotypes : o= X ==
a a
s A A
Gamete :  50% —— 50% @ ——
50% & 50% &
Echiquier de croisement
Parents: 2ms X nme s
Phénotypes : [A] (Al
Génotypes : A x A
) : = =
Gamétes : 50 Y% A 50% A
50 "/‘La_ 50% od
315 50 Yo XA 50% _a
@ I,
50 % A 5% A (Al | 25 %_A [A]
A =
50 % a 25% A [A]l | 25 % a [a]
ER = 2 |

Bilan : 75%[A] et25%a]
Donc la probabilité d’avoir un enfant malade est de 25 % soit 1/4
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EXERCICE IV ( 6 points)
1-Nomination des parties de la figure 1
AB=potentiel de référence ;
CD=potentiel de repos ou potentiel de membrane ;
DE=potentiel d’action monophasique.

2-Précision des conditions d’enregistrement des différentes parties de la figure 1.
Partie AB : les deux électrodes réceptrices sont toutes les deux a la surface de I'axone ;
aucune stimulation n’est portée a I'laxone.

Partie CD : La microélectrode est enfoncée dans I'axone, 'autre électrode réceptrice reste a la
surface ; aucune stimulation n’est portée a I'axone.

Partie DE : La microélectrode est enfoncée dans I'axone, I'autre électrode réceptrice reste a la
surface et on applique une stimulation efficace a I'axone.

3-Comparaison des figures 2 et 3 aprés la prise des drogues.
e Apres la prise de la nicotine, les PA ont une grande amplitude qui oscille entre 20 et
50uV et apparaissent avec une fréquence trés élevée (environ 145 PA/s) tandis que :
e Apres la prise du diazépam, les PA ont une trés faible amplitude (environ 5 pV et
apparaissent avec une tres faible fréquence (environ 67 PA/s).

4-Déduction du mode d’action des types de drogues.

La nicotine est une drogue excitatrice ou psychostimulante :

Elle accélére I'activité du systéme nerveux de deux maniéres :

- soit, par induction de la libération du neuromédiateur dans les fentes synaptiques,
- soit, par 'inhibition de la recapture du neuromédiateur au niveau du neurone pré-
synaptique.

Le diazépam est une drogue inhibitrice ou psycho-dépressive :

Elle ralentit I'activité du systéeme nerveux de deux maniéres :

- soit, en bloquant la libération du neuromédiateur au niveau du neurone pré synaptique.
- soit, en se fixant sur les récepteurs du neuromédiateur situés sur le neurone post-
synaptique,
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